
  
STRUTTURA  AUTONOMA Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE Sviluppo Economico 

VERBALE N. 10
SEDUTA DEL 17/02/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 17 (diciassette) del mese di febbraio, la Commissione Se-
conda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto 
previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trattare il se-
guente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione della Referente dell’Associazione Nazionale dei Comuni a Denominazione 

Comunale Dott.ssa Anna Iacobacci per approfondimenti a seguito della Proposta di Delibera 
n. 2025/00073 “Approvazione Regolamento per la tutela e valorizzazione delle attività 
agroalimentari tradizionali locali. Istituzione della DE.CO. (DENOMINAZIONE 
COMUNALE) – Proponente: Alessandro Draghi

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò
Per la diretta streaming è incaricato: Monica Caiazzo

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri  Alberto Locchi, Francesco 
Grazzini, Alessandro Draghi (in sostituzione del Consigliere Giovanni Gandolfo)

Alle ore 09:10 sono presenti i Consiglieri Marco Semplici, Lorenzo Masi, Valerio Fabiani.

E’ presente inoltre la referente dell’Associazione Nazionale dei Comuni a Denominazione Comuna-
le Dott.ssa Anna Iacobacci.

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessandro

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente FABIANI Valerio

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Componente SEMPLICI Marco

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:15 essendo presente il numero legale.
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Il  Presidente,  illustra  l’ordine  dei  lavori  e  mette  in  visione  ai  Consiglieri  il  verbale  n.  9  del  
10/02/2026

Il Presidente, illustra l’ordine dei lavori e ringrazia la Dott.ssa Anna Iacobacci per essere presente.
Il Presidente Enrico Ricci dà la parola al Consigliere Alessandro Draghi che illustra la proposta di  
delibera  n.  2025/00073 “Approvazione Regolamento per la  tutela e valorizzazione delle attività 
agroalimentari tradizionali locali. Istituzione della DE.CO. (DENOMINAZIONE COMUNALE)” 
che vorrebbe promuovere e valorizzare prodotti locali così come già accade in altre regioni in cui vi  
sono comuni che fanno parte di DE.CO.

Prende la parola la Dott.ssa Iacobacci illustrando la DE.CO. che nasce dall’esigenza dei territori di 
non perdere la propria identità e per tutelare ricette gastronomiche che rischiano di scomparire, 
difendere lavorazioni artigiane storiche, raccontare meglio il proprio territorio e creare valore senza 
snaturare la tradizione

Alle ore 09:25 si uniscono alla seduta i Consiglieri Vincenzo Maria Pizzolo, Massimo Fratini ed En-
rico Conti
Alle ore 09:30 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Marco 
Semplici,  Alessandro  Draghi,  Vincenzo  Maria  Pizzolo,  Francesco  Grazzini,  Valerio  Fabiani, 
Massimo Fratini, Enrico Conti.

Si apre un confronto al termine del quale il Presidente Enrico Ricci propone di individuare altre 
amministrazioni comunali che abbiano istituito la Commissione DE.CO per un confronto al fine di 
fare un ulteriore approfondimento.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:00

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessandro
Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente DEL RE Cecilia
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 03/03/2026

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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